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II i x* cl e t <í ts e k 
Vig Simon nyomdájában is felvétetnek.

Gromon ntcza S. szám.

Szabad Lyceum.
III.

Elődöknek véres küzdelme árán 
szerzett diadalok gyümölcse hullott a 
jelenlegi nemzedék ölébe, de elveszett j 
a himpor és ezzel együtt a zamat, a 
mely a gyümölcsöt élvezetessé teszi. 
Felülmúlta önönmagát az embeiiség, 
midőn alig 50 évvel ezelőtt megvaló­
sította e földön a szabadság eszményi 
birodalmát s a vértanuk és névtelen 
hősök légióinak megszentelt porából 
készítette el templomának alapzatát. 
De a hitnek, az alkotásnak, a cselek­
vésnek nyomán halad a tagadás, rom­
bolás és akadályok mefistói szelleme, 
mely elfanyaritva a gyümölcsöt meg­
rontotta száj izünket nehogy valaho­
gyan elfelejtsük, hogy gyarló s töké­
letlen az ember nemkülönben annak 
minden alkotása.

A napi eseményekben visszatük­
röződő korkép láttára önkéntelenül 
felelevenedik előttünk a perzsa hitrege; 
az országi ás birtokába jutott Ormuzd 
még mindig kénytelen védekezni a 
legyőzött!, de meg nem semmisített 
Árimán számtalan cselszövénye ellen. 
Mielőtt Ormuzd véglegesen diadal­
maskodnék, a hitrege szerint előbb le 
kell még győzetnie. Nehogy a hitrege 
utóbbi része beteljesedjék, nehogy en­
nek egy egész nemzedék adja meg 
az árát: nem szabad elszalasztani a 
kínálkozó alkalmat, nem szabad par­
lagon hevertetni a feles számban meg­
levő eszközöket, nem szabad tétlenül 
nézni a kezdvező időjárásnak fejeink 
felett való meddő elillanását.

A feles számban rendelkezésre 
álló eszközök között talán ismeretlen 
voltánál fogva csekély jelentőségűnek 
látszik, de valójában nagyon is fon­
tos a „Szabad L y c e u m“.

Fontosságát legsikeresebben fel­
tárja előttünk programmja, illetve e 
Programm legalább is vázlatos átte­
kintése. Annyit már említettünk, hogy 
a „Szabad Lyceum/ működése nép­
szerű szabad előadások tartásából ál­
lana.

A kérdés már most az, hogy mik 
legyenek ez előadások tárgyai. Leg­
első mindenkor a hazafias szempont 
és ebből kifolyólag a legelőkelőbb he­
lyekre a nemzeti történelemből és a 
magyar irodalomból vett előadások 
tarthatnak számot. Hogy czéljának és 
rendeltetésének valóban megfeleljen ez 
intézmény : felette fontos helyet kell 
juttatnia azon előadásoknak, a melyek 
a mindinkább terjedő világpolgári 
szellem kiirtására alkalmasak.

Mily káros, mily vészt hozó az

„ubi bene, ibi patria“ elve különösen 
nálunk, az indokolásra nem szorul. 
Erre a czélra felette alkalmasak a s .o- 
cziológia köréből vett előadások, kü­
lönösen a nemzetgazdaságiak, melyek 
az individualizmusnak jogos, észszerű, 
egyedül boldogító voltát legközvetle­
nebbül bizonyíthatják be még a leg­
egyszerűbb ember előtt is és ennél 
fogva tönkretevő hatással bírhatnak 
nemcsak arra a világpolgár! szellemre, 
a melyet tőkepénzesek vallanak, ha­
nem ugyanakkor egyúttal legsikere­
sebben irthatjáiv azt a másik szélső­
séget, a mely a vagyontalan u. n. 
munkásosztálynál mutatkozik és szo- 
czializmus, communizmus, collectiviz- 
mus alakjában az egész társadalmi 
test nehezen gyógyítható fekélye.

Ugyancsak társadalomtan! elő­
adások képesek tisztázni tárgyilago­
san a nemzet és nemzetiség fogalma 
közötti óriási különbséget még pedig 
úgy az agyvelőt hóditó deductió, — 
mint a történelmi tények tekintélyével 
érvelő inductió teljes mértékben való 
felhasználásával.

Nem jelentéktelen és felette káros 
egyúttal az a fogalomzavar, mely a 
karmányformák tekintetében általános. 
Hasznos volna tehát a politika kö­
réből is nehány előadást tartani. Ter­
mészetesen nem a napi politika köré­
ből ; hanem tisztán a katedrális po­
litika köréből. Itt ugyanis az emberi­
ség története folyamán létezett és most 
létező különböző kormány formákat 
kellene megösmertetni mindazon elő­
nyök és hátrányok megjelölésével, a 
melyek e kormányformákat jellemez­
ték és jellemzik ; ugyancsak nagyon 
fontos e helyen annak az összhang­
nak a vázlata, a melynek a politika 
és az erkölcstan között életképes ál­
lamokban meg kell lenniök. Határo­
zott sorrendet természetesen itten meg­
állapítani nem lehet, mert az, hogy 
melyik előadás fontosabb a nagy kö­
zönség szempontjából felette nehezen 
állapítható meg és bizonyos mérték­
ben egyéni nézet dolga. Igen fonto­
sak az egészségtani előadások.

Ezek után megemlítésre méltónak 
tartom azokat, a melyek egyes vi­
dékek szempontjából igen fontosak 

I lehetnek, mig viszont általánosságban 
teljesen jelentéktelenek.

Ezek után sorakoznak a gyakor­
lati előadások, a melyek a nagykö- 

1 zönség jelentékeny része által anya 
gilag felhasználhatók a gazdaság-, a 
kereskedelmi üzlet- és más jószágok 
kezelése körében.

Fclemlitendők továbbá az úgy­
nevezett actuális előadások, melyek

egy-egy felmerülő fontos napi kérdés 
megismertetésére irányulnak. Magától 
értetődik, hogy az ilyen kérdések 
megismertetésénél a szó szoros értel­
mében vett tárgyilagosság az intéz­
mény tekintélyének és méltóságának 
megóvása érdekében soha sem tévesz­
tendő szem elől; politikai és egyébb 
pártszempontoknak a,,Szabad Lyceum“ 
csarnokaiba hatolniok nem szabad.

Ezek után az intézmény megal­
kotására és kormányzatára vonatko­
zólag röviden még a következőket 
jegyzem meg. Metropolisokban a „Sza­
bad Lyceum“ különböző rendeltetésű 
szakosztályokra oszlik, vidéki váro­
sokban persze ez nem vihető keresz­
tül, de felesleges is. A legczélszerübb 
a megalakulás után egy öt tagból álló 
végrehajtó bizottságot választani, a 
melynek a feladata a szükséges elő­
adók megszerzése, a közönségnek a 
sajtó utján való értesítése és buzdí­
tása az előadások látogatására. Igen 
czélszerü a sikerült előadásokat a la­
pokban is közzé tenni és idegen nyel­
vekre lefordittatni.

Városunknak nagyszámú fényes 
értelmisége elég biztosítékot képez arra 
nézve, hogy ez intézmény megalaku­
lása esetén itten gyökeret verne, fel­
virágoznék.

Minden kezdet nehéz, a megala­
kulás valószínűleg szintén nem va­
lami könnyen fog végbe menni, meg­
alakulás esetén a közönséget türelem­
mel és kitartással kell szoktatni, de 
ha meglesz az akarat, meg lesz a 
pancsovai „Szabad Lyceum“ is s léte 
bizonyára nem lesz meddő.

Darvas Vilmos.

Tündérest a „Trombitásban“.
Méltán igv lehet nevezni azt az ünne­

pélyt, a melyet a jövő hónap 6-án a pancso­
vai ev. ref. egyház javára a pancsovai hölgyek 
rendeznek.

Együtt lesz ott a nappali bazár alkal­
mával mindaz a mi a szemet gyönyörködteti 
és a lelket szórakoztatja. Megelőzi ez a ba­
zár azt a nagyszabású és nagyjelentőségű mü- 
vószestélyt, a melyről már több Ízben megem­
lékeztek a lapok, a melyről ezúttal csak azt 
látjuk szükségeinek még megjegyezni, hogy 
Jászai Mari, Szilágyi Arabella és Polcnyi Ele­
mér művészek nem csak hogy minden tíszte- 
letdij nélkül, tisztán nagylelkűségből, működnek 
közre művészi körutjok megszakítása mellett, 
bánom még értékes és igazán remek tárgyak­
kal is gazdagították a jótékony bazárt.

Hogy milyen is lesz ez a bazár ? Azt 
bizony hirteleuében le sem tudjuk Írni. Az után 
a lelkesedés és buzgaság után ítélve, a mely- 
lyel a pancsovai szépek ezt a nemes eszmét 
felkarolták . no meg az itt-ott elejtett sza­
vakból Ítélve a bazár körülbelül következőleg, 
fog kinézni: a trombitásszálló óriási termében 
köröskürül díszes meiiyezetü sátrak lesznek
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ftllálitra, melyek a szerint a mint az elárusí­
tandó tárgnak kívánják jellegzetes díszítéssel 
láttatnak el. A különböző szinti könnyed dí­
szítésű sátrak már maguk is látványosság szám­
ban mennek a fényes világítás mellett, mert 
az érdekesség szempontjából nappal is 
világítva lesz a nagyterem. De még inkább 
emeli azt érdekességet a sártorban felállítandó 
asztalok tartalma. Azok a remek műtárgyak, 
a tréfás alakok, kézi munkák, és speeziá- 
litásak, a melyek az ország minden részéből 
ajándékképen összegyűltek, igazán nemcsak a 
mübarátokuak, hanem mindenkinek változatos 
és szórakoztató látuivalóságot nyújtanak. Kü- 
lön-kiilön sátorban lesznek ezek elhelyezve, s 
azon kívül lesz egy sátor virágokkal tele, egy 
másik pezső, likőr és egyéb frissítők számára 
a hideg étkeknek, a dohány és sz'var eláru- 
sitásuak, a síteményekuek is külön - k ii lön sátra 
leszen.

Legutoljára hagytuk a sátraknak, az egész 
bazárnak legfőbb és legszebb látványosságát, 
az ünnepély tulajdonképpeni rendezőit a pan- 
csorai szép nőket.

Három-négy úri asszony vezetése mellett 
nágy-öt kisasszony fogja az elárasztásokat és 
az egész rendezést végezni; a hölgyek kedves 
csicsergése, tréfálkozása fogják a legfőbb bá­
ját s vonzerejét képezni az ünnepélynek s biz­
tosítani a sikert a nemes czél számára.

A mi pedig a legfontosabb kérdést t. i. 
a pénzkérdést illeti e részben maga a 
női bizottság azt a dicséretre méltó elvet mon­
dotta ki, hogy minden elárusítandó tárgy­
nak meg lesz á 1 1 a p i t v a az ára, még­
pedig nagyon jutányosán számítva.

Ez által azt érte el a rendező bizottság, 
hogy különösen a férfiak részéről nyilatkozni 
szokott idegenkedés megszűnik, mert nem lesz 
kitéve a közönség annak, hogy csupajótékonv- j 
ság ürügye alatt megsarczolják a kedves el- ; 
árusítók. Kimondta azt is a rendezőség, hogy j 
a bazároknál szokásos kiuálgatás, s vevő . 
fogdosás is ki 1 esz zári1 a s így nyu- i 
godtan mehet fel bárki is a bazárt megtekin- j 
teni, mert hacsak önként nem szándékozik vá- I 
sárolni, nem kerül egy krajezárjába sem amu- j 
latiága, mert belépdidij »bazárban 
nem lesz.

A bazár megnyitására, d. e. 11 órakor 
Jászay, Szilágyi és Polcnyi is felmennek, a kik­
nek fogadtatására viszonzásképpen az ő nagy— 
lelkiségükre minden lehetőt elkövetnek a pau- 
csovai hölgyek. S e hely tt, daczára a szerény 
tiltakozásnak el nem hallgatjuk azon kedves 
Urihölgyek neveit, a kik jó szivük nemes lel­
kesedésével a legjobb Ízlést és türelmet páro­
sítva lehetővé tették, hogy a hozzánk érkező 
nagylelkű művésznők kellemotes meglepetés­
ben részesüljenek. Ugyanis a nekik átnyújtandó 
bokrétához olyan díszes állványt készítettek 
mely becsületére válnék bármelyik fővárosi 
muhimző Intézetnek. A remek kivitelű díszít­
mény Szombaté» Vasárnap Jáno­
sé v i t s és Mayer virágkereskedőüzletében 
lesz kiállítva. A sarok-himzést dr. A n n a y n á 
Lrnő és Póznán Jolán kisasszony készítet­
ték a csipkén pedig Z s i v k o v i c s ‘Olga, E o- 
m a n e c z Erzsiké Gramberg Anuuska, 
T«schler Teréz kisasszonyok fáradoztak. Vé­
gül köszönet illeti azon lelkes tanítónő 
Úrnőket a kik nemcsak szives fáradozásokkal 
járultak a diszállvány létre jöttéhez, hanem
munka anyag adományozásával is a sikert biz­
tosították.

Fogadják előre is a rendező bizottság lsg- 
őszintébb köszönetét.

ágát felölelné és ennek megfelúleg a kö­
vetkező 6 csoportra oszlik :

I. Élőállatok és állati termények ki­
állítása.

II. Földművelési és növényi termé­
nyek kiállítása.

III. Szőlőművelés, borászat, gyümölcs 
és kertészeti kiállítás.

IV. Mezőgazdzsági gépek és eszközök 
! kiállítása.

V. Házi és mezőgazdasági iparok ki­
állítása,

VI. Erdészeti és vadászati kiállítás.
Az egyes főcsoportok már a munká­

latokat meg is kezdették, úgy hogy a ki­
állítás általános programmja már a jövő 
hó végén közkézen forog. Különösen ér­
dekesnek ígérkezik az álatkiállitás ; a mely- 
első sorban az Alföld állattenyésztését 
volna hivatott a nagyközönségnek bemu­
tatni.

Az állatkiálUtassal kapcsolatban egy 
országos lóverseny is rendeztetnék és a 
szegedi gazdasági Egyesület már meg is 
tette a kellő lépéseket a versenypályának 
bejegyeztetése iránt.

Általában a rendező 
helyez arra, hogy a kiállítás 
legyen és hogy a kiállítókra nézve küzve 
tett anyagi haszonnal is járjon és igy I 
nem annyira a mennyiségre, mint inkább 
a minőségre fogja a súlyt helyezni a ki- I 
állítandó tárgyak megválasztásában. j

A kiállítás iránti érdeklődést nagy­
ban fokozza az, bogy annak védnökéül 
József főherczeg ő fensége fog felkéretni ; 
a ki mint az ország első birtokosa is a 
magyar gazdaközönség körében nagy ro- 
konszenvnek örvend. A kiállítás diszelnö- 
kéül felkérettek : Dr. D yi Ignácz, föld­
művelésügyi miniszter, Gr. Dessewffy Aurel 
az „0. M. G. E.“ elnöke Kállay Albert, 

kir. város főispánja, Pálffy Fő­

bizottság
tanulságos

Szeged sz.
rencz po Igármester és Zsótér Andor, a

Első mezőgazdasági országos kiállítás 
Szegeden.

Az országos magyar gazdasági egye­
sület a következő sorok közlése iránt ke­
resete meg lapunkat:

Az „Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület“ úgyis mint a gazdasági egyesületek 
országos szövetségének központja a sze­
gedi gazdasági egyesülettel karöltve a föld­
művelésügyi miniszter támogatása mellett 
1899. évi szeptember hó 3-itól bezárólag 
10-éig Szegeden országos mezőgazdasági 
kiállítást rendez. A kiállítás országos jel­
legéből folyólag a mezőgazdaság minden

szegedi gazdasági egyesület elnöke.
A kiállításnak külön házipari cso­

portja is lesz, a mely különösen az Al­
föld szocziális viszonyaira nagy fontosság­
gal bir. Ennek a csoportnak a rendezé­
sére a szegedi kereskedelmi és iparkamara 
vállalkozott, a mi már maga is biztosítja 
e kiállítás siker ét.

A rendező bizottság Bujanovich Sán­
dor, az „0. M. G. E.“ alelnöke vezetése 
alatt általában mindent elkövet arra nézve, 
hogy az érdeklődést a kiállítás iránt a 
legszélesebb körökben is felkeltse, hogy 
minden szakerőt a rendezés körül foglal­
koztasson, és hogy általában a-gazdasági 
egyesületek országos szövetségének ezen 
első nagyobb szabású szereplését siker 
koronázza.

HÍREK.
— Személyi hírek, líónay Jenő fő­

ispán vasárnap este érkezett városunkba br. 
Hauser Károly titkára kíséretében. Ugyan­
csak akkor érkezett dr. Delimanics La­
jos torontáli alispán és Weiler megyei 
számvevő.

— A király ás az „Erzsébet királyné 
alapítvány“. Jóságos uralkodónk is értesült 
immár, az Özvegy gróf Teleki Sándornó és ko­
szorú^ írónk Jókai Mór elnöklete alatt alakuló 
„Erzsébet királyné alapítványiról Perc.zel 
Dezső belügyminiszter előterjesztése folytán. 
Szeretett királyunk mélyen meghatva vette 
legkegyelmesebben tudomásul azt b nemes és 
humánus czélt, melyet, felejthetetlen Erzsébet 
királynéról elnevezett országos apitvány maga 
elé tűzött. És ebben az ügyben a belügymi­

niszter, a napokban a következő lerratot in­
tézte özv. gróf Teleky Sándornéhez : 5597 ein. 
szám. Móltóságos Grófnő ! 0 cs. és ap. kir. 
Eel-ség Méitóságos grófnő és dr. Jókai Mórnak 
mi'*t a magyaiországi nőegyletnek kiküldöttei 
által f. évi szeptember 21-éu tartott gyűlés 
elnökeinek felségfolyamodványa következtében 
1 egk egye 1 mese b b en megengedni méltóztatott, 
hogy néhai U ez ász. és kir. Felsége Erzsébet 
királyné iránti hála és kegyelet jeléül a ma­
gyarországi nöegyletek által létesítendő jóté­
kony alapítvány nevet nyerje. Erről van sze­
rencsém méltóságos Grófnőt tisztelettel érte­
síteni. Fogadja Méltóságod stb. Perczel Dezső, 
s. k. Ö Felsége legkegyelmesebb hozzájárulása 
és a hazájukon forró szerettei csüngő magyar- 
nép önzetlen támogatása révén immár rövid 
idő alatt testet ölt imádott Királynénk meg- 
dicsüittetését ezélzó „Erzsébet királyné alap“, 
mely valóban méltó rész ö hozzá és állni fog 
időtlen időkig.

— A közigazgatási bizottság ülése. Vá­
rosunk közigazgatási bizottsága hétfőn tar­
totta rendes havi ülését Rónay főispán el­
nöklete alatt. A rendes havi jelentések kap­
csán két igen érdekes indítvány is tétetett, Dr. 
R a d d a Ignácz ugyanis azt indítványozta, hogy 
a lV-ik tanácsnoki állás szervezésére vonat­
kozó s már miniszterileg is ováhagyott közgyű­
lési határozat ne hajtassák végre mert a kór­
házak állomositása következtében legalább 4000 
ügydarabbal fognak apadni a tanássi számok. 
A polgármester utasitattott a legközelebbi 
ülésben erre vonatkozólag kimerítő jelentést 
tenni. Dr. Marjanovics Pál pedig az évek 
óta beadott és elintézetlen odótelebbezések 
sorsát hozta szóba. A pénzügyigazgatóság ezen 
felebbezések elintézése végett megkerestetik.

— Odaat — „Fertig !“ —nálunk „me­
het !“ jelszavak kikiáltásától ezentúl a vasúti 
kalauzok — de az utazó közönség fülei in­
kább ! — fel lesznek mentve. Túl a Lajthán 
a vasúti miniszter már beszüntette, most a 
magyar kereskedelmi miniszter követi kolle­
gája példáját és beszünteti a „mehet“ jelzést. 
Csak a jelzősip fogja ezentúl az elindulást ve­
lünk tudatni.

— Megrendszabályozott inasok. Múlt 
pénteki számunkban megemlékeztünk az isko­
lába menő kereskedelmi tanonuzok botrányos 
utczai viselkedéséről. Illetékes helyről nyert 
értesilésünk szerint Lestyánszky János 
főkapitány személyesen vezette ezen ügyben a 
vizsgálatot, és bár bajos volt az est homályá­
ban garázdálkodokat kinyomozni, mert a tisz­
telt inasaink nem igen árulják el egymást, 
mégis sikerült a vizsgálatot vezető főkapitány 
körültekintő erélyűnek a főkolomposokat kipu­
hatolni, melyek közül négyen 2—2 napi egy 
pedig 3 napi elzárással sujtatott. — Örömmel 
konstatáljuk rendőrségünk ezen gyors és eré­
lyes eljárását. A gyors megtorlás észre fogja 
téríteni a rendetlenkedő nagy-iparos és keres­
kedő jelölteket, kiváltképen akkor, ha a mun­
kaadó iparosaink és kereskedőink házi fegyel­
mezéssel is iparkodnak a felügyeletükre bízott 
tanouezokra hatni.

— Ismeretlen öngyilkos. Múlt számunk­
ban közöltük, hogy a szúnyog szigeten egy a 
munkás osztályhoz tartozó ember felakasztott 
boltestére akadtak. Miután a költésinél sem 
az azonoságára sem az illetőségére vonatkozó 
semmiféle iratok nem találtattak és a rendőr­
ségnek erre vonktkozó vizsgálata is eredmény­
telen maradt, ennélfogva a rendőrség leíénv- 
lcépeztette és országszerte leendő kürüztetéssel 
kísérli meg személyazonsságát megállapítani.

— Közgyűlési bölcsesség. A napokban 
az összes községi iskolák tantestületei a kö­
vetkező iratot kapták : „Jóváhagyólag tudo­
másul vétetik és ezzel egyidejűleg liatározati- 
lag kimoudatik, hogy a városi tanítók a tanu­
lókat a templomba elkísérni kötelesek.“ Ezen 
közgyűlési határozat f. évi április hó 25-én 
hozatott azon alkalommal, mikor két városi 
tanítónak hiányosan kiutalványozott pótlékait 
ki kellett egészíteni. Az egész határozatban 
nem az a legszomorubb, hogy & tanítóval szem­
ben törvényileg biztosított járulékainak kiu­
talása alkalmával még bizonyos szolgalmak köt­
tetnek ki, hanem felette szomorú azon je­
lenség, hogy a törvényhatósági bizottság, 
melyben egy egész sereg kitűnő j o g ász sót 
két t a n í é r f i u is foglal helyet, ugylátszik 
nem ismeri h a t á sk ő r é t. Ha ismerné,
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Szerkesztői üzenet.
... r ... n urnák helyben. Az áll. leányis­

kola szomorú állapotát tárgyaló német szövegű leve­
let tegnap délután vetítik, de ezúttal azért nőm kö­
zölhetjük, mert annak lefordításra nem volt kellő időnk.

be panaszát.
Sásig.

-''merjük, mert annak lefordításra nem v 
"óbb szerelnök, ha magyarul küldene 
* iazontlá tásig.

Kiadótulajdonos: Feyraaun Gyula.

VÉGVIDÉK
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3.
akkor tudnia kellene, hogy nem iskolai 
hatóság. Csudálatos, hogy a törvény őre a 
főispán ilyen határozatot kimond, de még csu­
dálatosai)!) az hogy hét hónap múlva még 
közük i- az összes tanítókkal kényszerítve eze­
ket, hogy tisztelettel ne vegyék tudomásul az 
illetéktelenül hozott határozatot. No de iskola 
ügyről volt szó és ahhoz mindenki ért még 
pedig alaposan ! ?

— Hivatalvizsgálat. A pancsovai fő- 
izolgabirói hivatal ügykezelése hétfőn 
délelőtt vizsgálat tárgya volt. Rónay főis­
pán és dr. Delimanics alispán ejtették meg a 
szokásos hivatal vizsgálatot és ezen alkalom­
mal is mindent a legnagyobb rendben találtak.

— A mai közgyűlés tárgysorozata. Pan- 
csova város th. bizottságának ma tartandó V. 
rendes közgyűlésen a következő ügyek fognak 
tárgy altatni; 1. Polgármesteri jelentés a tör­
vényhatóság szeptember havi állapotáról. 2. A 
délmagyarországi tanitóegylet köszönő irata.
3. A vár. háztartási alapnak, a kövezósi alap, 
szegény alap, temespart építési alap és tisztvi­
selői nyugdíjalapnak 1899-ik évi költségvetése.
4. Az 1890. és 1900 évi útadó előirányzata.
5. Az 1899. évi nyomtatvány irodai és író­
szerek szükségletének biztosítása végett meg­
tartott árlejtés jkve. 6. Előterjesztés a ternes- 
szabályozási munkák tárgyában. 7. Kramer J. 
budapesti czégnek kérvénye a befizetett 3663 
frt 77 krnyi közs. pótadónak visszafizetése 
iránt. 8. Néb. Beck Matkild volt kézimunka 
tanítónő árváinak ellátási ügye. 9. Csora Má­
ria tanítónő helyettesítéséből származó költsé­
gek fedezése, lő. Özv. Györgyev Jásáné Ju­
lianna éjjeli főör nejének segély iránti kér­
vénye.

— V. H. 0. Sz. A vidéki Hírlapírók Or­
szágos Szövetsége november hó 20-án, vasár­
napi napon Budapesten tartja meg igazgató- 
sági illését, továbbá közgyűlését. Az igazgató- 
sági ülés délután 3 órakor, a közgyűlés 4 
órakor lesz a Paunónia-szállodában. A köz­
gyűlés tárgysorozata : 1) Előterjesztés a nyug- 
dijszabályzat ügyében. 2) A szövetség vagyo­
nának kedvező gy ü m ö les ö ztetésére vonatkozó 
igazgatósági javaslat. 1

— Szigorított adóbehajtás, A szomszéd 
Csauádmegye közigazgatási bizottságának ok­
tóber havi rendes ülésén a kir. pénzügyigaz­
gató 13 község elöljárósága ellen kérte a fe­
lelősséget kimondani. Akkor azt határozta a 
bizottság, hogy előbb részletes jelentés tétes- 1 
sók a viszonyok alakulásáról. A f. hó 20 án 
tartott rendkívüli ülésén beterjesztett jelentés 
alapján a közigazgatási bizottság 8 község elöl­
járói ellen kimondotta a felelősséget, hogy ha 
14 alatt a mulasztást helyre hozni uem ipar­
kodnak. Ezen 8 községnek f. évi egyenes adója 
74871 frt 15 krt tesz ki, miből 33032 frt 
66 kr. a hátralék. A többi öt község, köztük 
Makó városa megintést kapott. — Azért em­
lítjük ezen hirt a szomszédságból, mert hal­
lomás szerint nálunk is készül valami.

— Igazolt virilista. Az állandó bíráló 
választmány Rónay főispán elnöklete alatt 
tegnap délután ülést tartott, Résztvettek dr. 
Kadda Ignácz, May Márk, dr. Marjauovics 
lJál és H a i s e r Károly bizottsági tagok, 
előadó Szabó János főjegyző volt. Tárgya 
lés alá került N á d o r Bélának az igazoló 
választmány határozata ellen beadott felebbe-

melynek a bíráló bizottság helyt is adott. 
Ennélfogva Z s n r z s u 1 Todor a j-endes vi­
rilisták névjegyzékéből töröltetett illetve első 
Póttag lett, helyébe pedig Nádor Gyula 
kétszeresen számított adóalapja alapján lesz 
behiva.

— Gőzhajózási hírek. A Moldova- 
Orsova közt szünetelt közhajózási forgalom 
ismét megnyílt. E hó 27-én indul az első 
postahajó Belgrádból Orsovára. Orsováról föl­
fele október hó 29-én indul az első hajó.

9313 szám 
tlkvi 1898.

Árverési hirdetményi kivonat.
A perlaszi kir. jbíróság mint tlköuyvi 

hatóság az előterjesztett kérelem folytán Tábor 
Teréz javára 50 frt 82 kr. eddigi, 7 frt 85 kr. 
jelenlegi s még felmerülendő költség kielégí­
tése végett az 1881: LX. t.-cz. 144. §-a 
alapján és 146. §-a értelmében Buczu Jószim 
és Buczu Jován r. écskai lakósok ellen a 
Periasz községhatárában fekvő s a perlaszi 2376. 
sz. tjkvnyvben foglalt 1. 111 dűlő 78 hrsz. 1 
hold szántóra 72 frt, 2. III. dűlő 86 hrsz. 2. 
hold szántóra 151 frt, 3. IV. dűlő 281 hrsz. 
2 hold szántóra 162 frt becsárban az árverést 
elrendeli és azt valamint a megállapított felté­
teleket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés a kir. telekönyvi 
hatóság hivatali helyiségében 1898. évi de- 
czember hó 31-én d. e. 9 órakor fog 
megtartatni a következő úgy a tkvi hivatalban 
és Perl asz községken kifüggesztett és megte­
kinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a ki­

kiáltási áron alól is el fog adatni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsárának 10%-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezeihez letenni.

Perlaszon 1898 október hó 13-án. 
a kir. jbg. m. tkvi hat.

Tót, s. k.
kir. aljbiró.

4827. szám.
tkvi 1898.

Nyomatott Vig Simon gyorssajtóján. \

Árverési hirdetmény és feltételek.
Az alibunári kir. járásbíróság mint tlkvi 

hatóság ezennel közhírré teszi, miszerint 
Herczl Julcsa pancsovai lakos, végrehajtató- 
nak Malenov Minden ferdinándfalvai lakos elle­
nében fennálló 19 frt 20 kr. tőke és 14 frt 
40 kr. tőke, ennek 1895. évi október hó 31-től 
járó 6% kamata és 87 frt 63 kr. költség ki­
elégítése végett a bírói árverés végrehajtást 
szenvedőnek, valamint az 1881: LX. t.-cz. 
156. §. alapján Malenov Ekatarina kk. 
Anáni és kk. Ekatarina nevén álló a fer­
dinándfalvai lo6. sz. tjkvben foglalt a következő 
ingatlanokra: 1.400 Q-öl házhelyre 112 frt 
2. 27. hrsz. 24ü0 hold II. oszt. szántóra 164 
frt. 3. 27. hrsz. 2 hold I. oszt. szántóra 145 
frt. 4. 256 hrsz. 80 |~;-öl kertre 06 frt. és 
5. 115. hrsz. 400 l~l-öl szöllőre 48 frt. meg­
állapított kiállási ár mellett elrendelt s 1898. 
évi november hó 4. napján d. e. 10 óra­
kor Ferdinándfalva községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen következő feltételek 
alatt fog eladás alá kerülni u. m.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül 
Ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitűzött in­
gatlan a kikiáltási áron alul is eladatm fog.

2. Az ár verein i szándékozó köteles az 
árverést megelőzőleg a bírói kiküldött kezéhez 
bánatpénz gyanánt 1.) 11 frt 20 krt. 2.) 16 írt 
40 krt. 3.) 14 frt 50 krt. 4.) 60 krt. és 5.)
4 frt 80 krt készpénzben nagy óvadékképes 
értékpapírokban letenni vagy annak letetbe 
helyezését igazolni.

3. Vevő köteles a vételárt három egyenlő 
részletben s mindenkor a leütés napjától szá­
mítva és pedig az etső részletet 1 a másodikat 
2 és a harmadikat 3 hó alatt a pancsovai kir. 
adóhivatalba mint bírói letéti pénztárba az 
1881. évi 39425. sz. J. M. R. 6. 7. és 8. 
§§-ai értelmében befizetni.

4. A vétel után járó kincstári illeték a 
vevőt terheli.

5. Az árverés jogerőre emelkedése után 
ha a törvényes határidőben utó ajánl at uem 
tétetik a vevőnek „Vételi bizonyítvány“ fog 
kiadatni, melynek alapján az 1881. évi 60. 
t.-cz. 181. §-ágan foglalt intézkedés fenntar- | 
tása mellett a megvett ingatlant birtokába ; 
veheti a tulajdonjognak bekebelezése pedig a ( 
vételár teljes befizetése után hivatalból fog 
elrendeltetni.

6. A megállapított árverési feltételek, 
ezen kir. járásbíróság irattárnokánál s a neve­
zet község elöljáróságánál a hivatalos órák 
alatt bárki által megtekinthetők.

Kelt Alibunár 1898 évi aug. hó 14-ón.
Kinaszievics, kir. jbiró.

1317 sz.
kir. végrli. 1898.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. éri 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a pancsovai kir. törvény­
szék 1898 évi 2110 számú végzése következ­
tében Sessler József javára Kralics Rudol 
és Band Vincze ellen 300 frt s jár. erejéig 
1898 évi augusztus hó 3-án fogana tositott 
kielégítési végrehajtás utján le- és felü Ifoglalt 
és 1039 írtra becsült lovak, kocsik, z ab, búza, 
tehenek és szélrostából álló ingoságo k nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pancsovai kir. já­
rásbíróság V. 384/3 1898 évi végzése foly­
tán 144 frt 98 kr. liátr. tőkekövetelés, en­
nek 1898 évi október hó 3-dik napjától járó 6% 
kamatai, — eddig összesen biróilag már megál­
lapított és 2 frt 20 kr. árverés kitűzési költsé­
gek erejéig Almáson adósok lakásán leendő esz­
közlésére 1898. évi október hó 27-dik 
napjnak d. e. 9 órája határidőül kit űzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Antalfalván 1898. évi október hó 19.
BOSSáíl, |k>r. bírósági végrehajtó.

1364 sz.
kir. végrli. 1898.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti VI. kér. kir. 
jbiróság 101790. és 101879/97. számú végzé­
sei következtében Dr. Roth Jakab bpesti ügy­
véd által képviselt Phönix életbiztosító társa­
ság javára Rajkó vies György ellen 97 frt 
91 kr. tőke s jár. erejéig 1898 évi január 19-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás álkai má­
val lellüfoglalt 304 írtra becsült bútorok, sző­
nyegek és egyebekből álló ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pancsovai kir. járás- 
bíróság V. 117/2/1898. számú végzése foly­
tán 97 frt 91 kr. töke követelés, ennek 1897. 
évi február hó 15-töl járó 5% kamatai és 
eddig összesen 29 frt 15 krban biióilag már 
megállapított költségek erejéig Paucsován adós 
lakásán leend i eszközlésére 1398. évi ok­
tóber hó 31-én délutáni 3. órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a verni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108 ij-a értelmében kószpónfizetós mellett, a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Kelt Paucsován 1898. évi október hó 14.
Argay

kir. bírósági végrehajtó.

1323 szám.
vb. 1898.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az antalfalvai kir. járás- 
bíróságnak Folg, V. 1215/2 1898. szánni vég­
zése következtében Concordia takarékpénztár 
lakós javára Mikleaj Milán és Boszika 
Adám ozorai lakós ellen 4 frt 78 kr. liátr. 
töke 1 trt árverés kitűzési követelés erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biró­
ilag lefoglalt és _ 345 írtra becsült Bozsika 
Adámuál lovak és kocsiból álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az antalfalvai kir. járás- 
bíróságnak Polg. fenti 1898 sz. kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, Ozorán 
adós lakásán leendő eszközlésére 1898. évi 
október hő 29. napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingó rigók az 1881. évi LX. 
t-cz 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Az alárverezendő ingóságok vételára az 
1881. LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított fel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Antalfalván. 1898. október hó 16» 
GlllliCS Btilcl, Mr. bírósági végrehajtó.
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Amerikai zsebórák.
Jótállással, hogy a nickel szinét nem változtatja, szer­

kezete pontosabb és jobb mint a legdrágábakké. 
Ára darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, mig a készlet tart.
Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajczár.

<> 111 >o!•<*!tsiló líészülék.

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállításon ki­
tüntetve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. Itszta 
ée kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós 

és pénztmegtakaritó.
Darabja 3 írt.

A penge ***csillagos aezélból és a többi részei al- 
paccából vannak.

Egy külön pengő hozzá 1 frt. 
Megrendelhető :

POLLÁK SÁNDOR föbizományosnál
BUDAPEST, V. kér., Kalmán-utcza 17-

Gyűjtőknek 5 drb. után egy ingyen küldetik.

1745 sz.
1898

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-ez 102. §-a értelmében ezennel hoz- 
hirré teszi, hogy a pancsovai kir. törvényszék 
1897 évi 7151 számú végzése következtében 
Dr Adler Arthur ügvvéd által képviselt Man- 
dresevics Jefta javára Damjanov Arsza es 
Csobanin Ádám ellen 52 frt, a jár. erejeig 
1897 évi november hó 18-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 31b 
írtra becsült kővetkező ingóságok, u. m. lo­
vak, sertések, szekerek, cséplőgép es egye­
bek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az alibunári kir. járás­
bíróság 1898 évi V. 523 számú végzése foly­
tán 52 frt tőkekövetelés, ennek 1897 évi au­

gusztus hó 15 napjától járó 6% kamatai, ed­
dig összesen 32 frt 95 krban biróilag már 
megállapitot költségek erejéig Illáncsáu a hely­
színén leendő eszközlésére 1898 évi novem­
ber hó 4-ik napjának d. u. 1 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 
107 és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyerték volna, ezen árverés az 
188L évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Alibunárott 1798 évi október hó 18-áu.

Galantay,
kir. bírósági végrehajtó.
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A NÁLUNK VÁSÁROLT

eredeti sorsjegyei!
intézetünk bélyegzőjével 

vannak ellátva.

i
Csak oly

HÚZÁS 1898. NOVEMBER 17. és 18-án.
z eddig mutatkozó s minden várakozást felülmúló kedvező huzasi eredmé 
- melynek nagy része ép a mi feleinknek jutott - indít bennünket arra, hogy

felhívjuk a figyelmet a most kezdődő

3 ik magy. kir. szab. osztálysorsjátéKra
A játéktervezet vizsgásánál mindenki feltétlenül meggyőződik arról, hogy 

ezen sorsjáték a legnagyobb nyerési esélyeket nyújtja.

A kibccsótott
L'O.ÖOÍ drb sersjagybö! feltétlenül nyer 50i0ü0 drb, tehát a fele,

nyerő-sorsjegyeket
váltunk be,

melyek nálunk vásároltattak.

Mi

csak h.iüatai°s —
sorsolási jegyzéket

küldünk szét és pedig

mindjárt megjelenése után
felszólítás nélkül.

A 3-ik sorsjáték egymást követő 6 osztályában csszeser

I •>' tftif 8 v 6 f|tl
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Az első osztályú sorsjegyek, arai

sorsoltatik ki, mely kizárólag a résztvevőknek jut.

A főnyeremény szerencsés esetben

1.000,000 (egy millió) korona.
A kiválóan előnyös és nyerési esélyekben bővelkedő játéktervezet folytán a magv. 

osztálysorsjátékot a külföldön is nagyon kedvelik és oly élénk az érdeklődés, hogy kész­
letünk már nemsokára ki lesz merítve.

A ki tehát a most kezdődő III. magy. kir. osztálysorsjáték nyereményeiben 
részesedni kíván, szíveskedjék megbízását hafadék tatamii hozzánk juttatni, mint- 
ho<rV sorsjegyeinket rendszerint már jóval a húzás előtt eladtuk.

A megbízás vetele u.án — a mennyiben készletünk tart — azonnal megküldjük 

a rendelt sorsjegyet.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletenek
osztály sorsjáték-osztálya.

Egy egész . . . frt 6. -
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